
 
 

 

 
 

Beszámoló 
MINIFÓRUM: Energiapolitika és piacnyitás 

Előadók: DR. CSOM GYULA és DR. POÓS MIKLÓS (Dr. Gordos Péter helyett) 

 

Első rész, Dr. Csom Gyula előadása. 
Az előadás első részében megismerhettük a napjainkban formálódó hivatalos magyar 
energiapolitika alapjait, bázis dokumentumainak történetét. Ezek közül az előadó 
elnökletével 18 munkacsoportban kidolgozott „Magyarország energiapolitikai tézisei 
2006-2030” című kiadványt mutatta be részletesen a továbbiakban, amely alapján a 
tanulmányt megrendelő Gazdasági és Közlekedési Minisztérium (GKM) megalkotta a 
„Magyarország energiapolitikája 2007-2020” című stratégiai dokumentumát. A magyar 
energiapolitika alappillérei a szakmai körökben elfogadott négy fogalom: az energetikai 
ellátásbiztonság, a versenyképesség, a fenntarthatóság és a GKM állásfoglalásából 
hiányzó „az energiához való szabad hozzáférés biztosításának” elve. A GKM 
állásfoglalásának kritikai értékelésével zárta első előadónk a témát, amelyből kiviláglik, 
hogy legfontosabb hiba az általános társadalmi vita elmaradása, a rövidebb időtáv (2020-
as végdátum 2030. helyett), a fontos kérdések felületes kezelése és a helyenként zavaró 
sokértelmű megfogalmazás a minisztériumi állásfoglalásban a szakértői anyaghoz képest. 
 
Második rész, Dr. Poós Miklós előadása. 
Az ország energiastratégiája tavasszal kerül a kormány elé, az energiapolitikát 2020-ig 
felvázoló dokumentum egy olyan keretanyag, ami az állami feladatokat definiálja újra az 
energetikában, tekintettel a befejeződő piacnyitásra és az Európai Uniós közös politikára. 
Erre elsősorban az energiabiztonság és az energiahatékonyság fokozása érdekében van 
szükség. A stratégia nem foglal állást a különböző energiahordozók kapcsán, azokra 
külön támogatási stratégiát nem tartalmaz. A dokumentum ugyanakkor állást foglal a 
forrásdiverzifikáció és a Paksi üzemidő-hosszabbítás mellett, és egy indikátortáblázattal 
előrejelzi a várható főbb célszámokat az energiahordozó-típusokra. 
Poós Miklós Úr megemlítette, hogy a primer megújuló energiák teljes 
energiafogyasztáson belüli aránya a jelenlegi mintegy 5 százalékról 2013-ig 7-7,2 
százalékra, 2020-ig pedig 14-16 százalékra emelkedik. Eközben az ország teljes 
üzemanyagpiacán a bioüzemanyagok jelenleg 1 százalékra tehető aránya 2010-ig 5,75 
százalékra, 2013-ig 6-6,5 százalékra, 2020-ig 10 százalékra nő. 
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